

Вырезка из газеты ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА

от

Горький

28 MAR 44

Газета №

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ПРОТИВ ФАШИЗМА

(К 76-й годовщине содня рождения А. М. Горького)

Алексей Максимович Горький с сам бы вырвал его из груди, да первых своих литературных шагов вступил в борьбу с мракобесием и черными силами, угнетавшими Россию. В яркой поэтической форме престарелый народный певец Казахстана Джамбул дал замечательную характеристику деятельности Горького в дореволюционный период:

Он пришел, когда ширилась тьма,
Был далеким яркий рассвет,
И молчала страна, как тюрьма,
В черном мраке проклятых лет.
В его песнях дымился восход,
День грядущий лучами горел.
И под песни его народ
Шел из мрака навстречу заре.

Писатель, вышедший из самых низов народа, с детства испытавший «все свинцовые мерзости» жизни, черпал свои силы в народе, в любви к своей матери-родине. В первых же своих революционно-романтических рассказах Горький воспевает сильных духом, мужественных, бесстрашных людей, готовых отдать жизнь своему народу. Таков Данко, который вырвал из груди сердце, чтобы вывести свое племя из мрака и болот дремучего леса. Таков цыган Лойко Зобар из первого рассказа писателя «Макар Чудра».

«Нужно тебе его сердце, он

сам бы вырвал его из груди, да тебе и отдал, только бы тебе от того хорошо было!»,—рассказывает о костра в молдавской степи старый цыган.

«Безумству храбрых» посвящает Горький свою знаменитую «Песню о соколе». В ней же бичуется философия самодовольного мещанства—«ужей», этой питательной почвы, на которой вырос современный фашизм.

Словно набат, прогремели по стране призывы «Буревестника», звавшие угнетенные народы на восстание, на штурм самодержавия.

«Буря! Скоро грянет буря! Пусть сильнее грянет буря!».

Когда победила в стране буря Великой Октябрьской Социалистической Революции, А. М. Горький оказал неоценимые услуги партии Ленина—Сталина, поднимая массы на творческий созидательный труд, на социалистическое строительство, вдохновляя народ на борьбу за коммунизм, за укрепление первого в мире рабоче-крестьянского государства.

Разящим словом народного трибуна Горький срывал маски с врагов, неустанно призывал к непримиримой борьбе с ними, в особенности с порождением загнивающего капитализма—фашизмом.

«Фашизм—гнилая язва мира»,—писал Горький и с предельной ясностью вскрывал социальную почву фашизма: «Фашисты Германии—стезленники банкиров и фабрикантов оружия... рабы и лакеи богачей».

Пророческими были слова Горького о том, что фашистские огрубости человечества способны на любую подлость, на средневековое варварство. «Нет преступления, на которое они (фашисты) не были бы способны, нет такого количества крови, которое они побоялись бы пролить»,—писал Горький. «Фашисты кровожаднее зверей, но более трусливы, чем звери». «Фашист... это уже не зверь, а что-то несравненно хуже зверя,—это безумное животное, подлежащее уничтожению».

Горький предупреждал народы всего мира, что разбочничья германская фашистская клика ввергнет весь мир в страшную по своим разрушениям и жертвам войну.

«Дело, конечно, не в том,—говорил Алексей Максимович,—чтобы уговорить зверя вести себя милостиво по отношению к человеку, попавшему в его лапы, а чтобы вырвать лапу из плеча вместе с головою зверя».

Горький видел во всем мире только одну силу, способную не только успешно противостоять изтику фашистской военной машины, но и способную разгромить разбойничьи орды фашизма. Сила эта—Советское государство и его Красная Армия. «Боец Красной Армии—гражданин своей страны, хозяин,

страж ее и строитель ее будущего», «...он борется за свою свободу, за свое право быть единственным властелином своей страны. Этот боец и победит»,—писал Горький еще в 1931 году.

Предвидения великого пролетарского писателя и его меткие характеристики фашизма целиком подтвердились в дни Отечественной войны, когда фашистские изверги вероломно вторглись в нашу страну. Орды, перед которыми пала почти вся Европа, только в нашей стране получили сокрушающий огненный вспоминаются высказывания писателя о фашистских извергах, когда читашь сообщения Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию зверств гитлеровских мерзавцев во временно оккупированных и новых освобожденных от врага районах. Изо дня в день нарастают удары Красной Армии. Бешено сопротивляющиеся гитлеровцы дорого расплачиваются за чудовищные преступления, устилая обратный путь к своему черному логову трупами солдат и офицеров и превращенной в металлический лом военной техникой.

Каждый день приносит известия о новых победах доблестных воинов Красной Армии. В столице нашей родины гремят победные салюты и в их грохоте слышатся слова пламенного буревестника А. М. Горького: «Если враг не сдается,—его уничтожают!».

К. ГАВРИЛОВ.